

# 省妇联举行“性别平等进高校”首场活动

今日女报/凤网讯(通讯员 曾佳)11月20日,中华女子学院李明舜教授来到中南大学作了一场题为《民法典编纂中我国婚姻家庭制度的完善》的讲座。这是继省妇联、省人大法制委、省政府法制办联合出台关于建立湖南省法规政策性别平等咨询评估机制的指导意见后,由省妇联和中南大学首次共同举办的“性别平等进高校”宣讲活动,旨

在贯彻男女平等基本国策,传播性别平等理念。省妇联党组成员、副主席张媛媛出席。中南大学法学院教师、学生以及慕名而来的律师、法官、检察官、妇联干部和社区群众等300余人聆听讲座。

讲座中,李明舜通过发人深省的现实案例,深入浅出地讲解了我国婚姻家庭立法的发展过程和婚姻家庭法律制度、中外婚姻法的不同特点

等问题,并针对问题谈建议。他向听众传递了婚姻家庭法的基本理念和价值观应体现性别平等,应把握婚姻家庭立法中的两项基本原则,一是婚姻家庭的伦理性;二是对弱势群体的关怀。

李明舜教授还兼任中国婚姻家庭法学研究会副会长,曾参与《婚姻法》、《妇女权益保障法》的修改,现正参与《民法典亲属编》条文的起草。

## 省直机关400余女干部集体学礼仪

今日女报/凤网讯(通讯员 鲁琼)11月22日,省直妇工委在长沙举办“幸福人生魅力女性”大讲堂讲座。省直机关、省直单位女干部协会的女干部400余人聆听。省直工委副书记伍英、省直工委

委员余卫星、省直工委副书记邓菊出席。

杭州G20峰会国际礼仪接待组特邀礼仪培训专家罗丹,通过生动形象的讲解、演示,台上台下的互动、交流,运用大量案例,结合省直机

关女干部的特点,从气质女人“四雅之美”切入,讲述了机关女干部应该如何塑造良好形象,如何把个人素养体现到工作中以及在不同社交场合的穿着、发型、姿态等公务礼仪。

## 采珍录 >>

### 党政“一把手”配偶接受廉政教育

文/通讯员 何文 李亚林  
随着身后铁门“哐啷”一声合拢,看着眼前林立的高墙和密织的电网,原本还在交头接耳的人们突然集体沉默,长长的队伍里没有一点声响。这是11月15日发生在湖南省女子监狱的一幕。当天,益阳市资阳区妇联、区纪委联合组织全区40名科局和乡镇办事处“一把手”配偶感受“高墙铁窗”生活,接受廉政教育。

### “亲临其境”看在押人员狱中生活

当天,区党政“一把手”的配偶们整队集合,进入湖南省女子监狱。在铁锁重重、戒备森严的高墙内,全体人员按照指定的路线,参观服刑人员工作、生活、学习区。

铁窗跟铁栅栏包围着所有的开放空间,在押人员在牢笼里抬头可以透过横竖交错的铁栅栏看到天空和绿树。高墙、铁窗、电网,隔断了自由的空气,使人深深感觉到了法律的无情和威严。“这是一个与外面世界完全不同的地方,不身临其境不知道阳光和自由的可贵啊!”“为了一时贪念毁了自己,也毁了家庭,太划不来了。”参观人员深有感触地说。

曾经的“模范标兵”杨某泪如泉涌:“如今,我在这牢笼里,公公受不了打击过世了,母亲也哭瞎了双眼,儿孙也被别人远离,好好的生活过成了这样,我悔呀……”

在监狱警示教育大厅,2名落马官员与“一把手”夫人们同处一堂,以自己沉痛的悔悟、真切的告诫、深刻的反思,敲响拒腐防变的警钟。

“不到监狱,不知道这种零距离的震撼。”看到落马官员们正在度过的“铁窗生活”,以及他们“痛心疾首”的人生悔悟,一位局长“夫人”表示,一定当好家庭“纪委书记”,锁好自家门,管好自己人,用清廉家风把住“权力后院”,用行动支持丈夫的事业。

当好家庭“纪委书记”  
“过去,我是在台上作报告,今天我却是以一个罪犯的身份站在这里,以自己沉痛教训,给大家一个警示。”某局前局长王某因受贿入狱,满头白发、穿着囚服被狱警带到台上“现身说法”。

### 蓝山县:守好廉政“第一关”

干部如是评价蓝山县“廉洁家庭”创建活动。

据悉,今年以来,蓝山县妇联主动作为,多举措强化领导干部配偶的反腐倡廉意识。比如,以“两学一做”为契机,先后6次组织廉政学习,县妇联党组书记唐顺琴主讲“讲规矩、有纪律”党课;以县委、县纪委各种会议、文件精神为学习素材,积极组织干部职工学习《中共蓝山县委“雁过拔毛”式

腐败两个专项整治工作推进会》精神等。

#### 遗失声明

湖南湘雅大酒店遗失公章一枚,特此声明作废。

#### 遗失声明

长沙市雨花区东盈招待所遗失增值税普票一张,编码为15086427,特此声明作废。

## 妇联星空 >>

### 关键词:知心

#### 株洲市:“读懂性格”沙龙教你轻松沟通

今日女报/凤网讯(通讯员 刘莎)“这个活动真好,我通过一系列测试明确了自身的强项和弱项,也更加能理解与尊重不同的性格特征,相信自己以后在人际沟通能力、团队合作能力方面都

能得到提高。”11月17日,20多名株洲市民在参加完株洲市妇联妇女儿童心理健康服务中心举办的“读懂性格 轻松沟通”主题沙龙活动后纷纷表示。市妇联党组书记、主席杨爱云出席。

### 龙山县:省妇联调研知心屋工作

今日女报/凤网讯(通讯员 张丽)11月23日,省妇联妇儿发展基金会副理事长兼秘书长周萍一行来到湘西土家族苗族自治州龙山县第三小学知心屋

进行调研。据了解,该县“知心屋”成立并投入使用以来,就成为留守儿童们倾诉心事、宣泄不良情绪、缓解心理压力的温暖之家,社会反响不错。

### 关键词:秀舞

#### 湘潭市:迎来99广场舞全国巡拍活动

今日女报/凤网讯(通讯员 周梦芬)11月22日,“走进伟人故里·大美湘潭”拍摄基地揭牌仪式暨99广场舞全国巡拍活动在湘潭举行。该活动由湘潭市妇联、市文体广新局指导,市莲城莲花广场舞协会承办,市政协副主席胡振湘出席。

“广场舞全国巡拍,是将广

场舞爱好者对舞蹈的态度与表达,以镜头的形式记录下来,汇集在网站上供更多人学习与交流。湘潭的广场舞具有浓郁的红色情怀,很有特色。”99广场舞创始人杨艺介绍,目前他所在的团队已完成200多个城市的巡拍。

### 双牌县:举行全民广场舞大赛

今日女报/凤网讯(通讯员 盘砾)11月18日,由永州市双牌县文体广电新闻出版局主办,团县委、县妇联协办的“鸿宇

世纪广场杯”2016双牌全民广场舞大赛在县城举行,来自全县的17支舞蹈代表队参加了比赛。

### 关键词:防毒

#### 永州市:举办女干部禁毒知识培训班

今日女报/凤网讯(通讯员 刘小文)近日,永州市妇联深入禁毒联系点祁阳县文明铺镇开展女干部禁毒知识培训,祁阳县妇联、文明铺镇班子成员,村妇女干部以及部分教师、学生代表共计300余人参加了培训。永州市妇联党组书记、主

席黄玉芳出席。  
在培训班上,祁阳县职业中专高级教师王景魁就毒情形势,新型毒品的种类及危害,如何拒毒、防毒等方面进行授课,课程生动精彩。培训现场还下发了相关禁毒知识宣传资料,大家纷纷认真阅览。

### 沅江市:“毒品预防教育”走进少年军校

今日女报/凤网讯(通讯员 曾晴阳)近日,益阳沅江市青少年毒品预防教育第二站走进东方少年军校,开展禁毒宣传活动,近700名师生参加了活动。

禁毒警察曹志勇从世界禁毒的局势讲到学生应该怎样识毒,感恩父母,从拒绝一支香烟做起,来锻炼自己的意志力。

**新宁脐橙**

甜若冰糖/皮薄多汁/消融化渣

扫一扫 码上购

**惊爆价**

**26.9元/5斤**



本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333608)。